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Referat fra Fællesarealgruppens møde den 6. september 2015 

Dato, tid og sted: Søndag den 6. september 2015 kl. 15-17 hos Pia i nr. 111, 1. tv. 
Næste møde: onsdag den 7. oktober 2015 kl. 19-21 hos Mika i nr. 87, 1. th. (bemærk ændret dato, se pkt. 7) 

Deltagere: Dorthe, Pia, Maise, Trine (nyt medlem), Louise, Lisbeth, Thilde, Mika & Annette, nr. 23 (nyt medlem) 
Afbud fra: Ida, Caroline, Sarah & Laura (nyt medlem) 

Mål for mødet: Planlægning af det kommende års aktiviteter og velkomst af nye medlemmer 

Ordstyrer: Thilde Referent: Louise - som takker Eventgruppen for lån af denne 
referatskabelon ☺ 

 
Punkt 

 
Referat 

 
Besluttet 

 
1. Valg af referent 

 
2. Valg af ordstyrer 

 
3. Valg af styregruppe for det 

kommende år 
 
 
 
 

4. Præsentation af nye og 
gamle medlemmer 
 

 
Se ovenfor 
 
Se ovenfor 
 
Pia og Louise vil gerne fortsætte som styregruppe det kommende år, så vi får 
fulgt op på de ting, som vi har sat i gang. Trine vil også gerne træde ind som 
styregruppen. Styregruppens opgaver betragtes som de opgaver, der er 
forbundet med at holde gruppen kørende samt kontakten til bestyrelsen. 
 
 
Dejligt med så mange fremmødte ☺. Fællesarealgruppen har fået tre nye 
medlemmer: Trine, Annette og Laura. Dog havde Laura ikke mulighed for at 
deltage i dette møde. 

 
 
 
 
 
Pia, Louise og Trine er valgt 
som styregruppe for det 
kommende år. 
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5. Opfølgning på 
Fællesarealgruppens 
planlagte aktiviteter 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
a. Legepladsudvidelse 
med faldunderlag og 
rutsjebane (se godkendt 
forslag) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

De to forslag, som blev godkendt på det ekstraordinære afdelingsmøde den 
26. marts 2015, finansieres via budgettet for 2016/2017. Regnskabsåret 
starter den 1. juli, og betaling for den godkendte udvidelse af legeplads og 
cykelstativer kan derfor ske fra den 1. juli 2016 og et år frem. Dette har 
Louises fået bekræftet af Kim, som er kasserer i bestyrelsen. 

Fællesarealgruppens godkendte (og de ikke godkendte) forslag fra 
afdelingsmødet er rundsendt via mail fra bestyrelsen til alle beboere den 31. 
august 2015 sammen med invitation og dagsorden for dette møde. Forslagene 
fra det ekstraordinære afdelingsmøde findes for medlemmer af 
Fællesarealgruppen også i den lukkede Facebookgruppe ’Emblasgade 
Fællesareal’ under filer. De vil desuden blive lagt ud på Emblasgades 
offentlige hjemmeside: http://www.emblas.dk/?page_id=15. Louise står 
foreløbig for at redigere Fællesarealgruppens side på hjemmesiden. 

 

Vi fik på det ekstraordinære afdelingsmøde vedtaget et forslag om udvidelse 
af den eksisterende legeplads med rutsjebane og faldunderlag på baggrund af 
tilbud fra firmaet Monstrum, som har produceret og leveret den nuværende 
legeplads bestående af bil og campingvogn. Marie, Ida og Sarah stod for 
kontakten til Monstrum ved levering af bil og campingvogn. Vi diskuterede 
på mødet regler og status vedr. sikkerhedsgodkendelse/byggetilladelse, som 
vi vist ikke har helt styr på. Dette burde Monstrum kunne svare på. 
Byggetilladelse fik vi fra Københavns Kommune før opsætning af bil og 
campingvogn. Caroline stod for kontakten til kommunen. Mika foreslår, at 
selve sikkerhedsgodkendelsen af legepladsen bliver lavet, når udvidelsen er 
gennemført. Dette er der enighed om. 

Vedr. faldunderlag talte vi om de forskellige muligheder og om hvilken type 
faldunderlag, der blev vedtaget på afdelingsmødet. Det forslag, som blev 
vedtaget, er baseret på priser fra firmaet Monstrum, og den valgte type 
faldunderlag kalder de Tiger Mulch. Dette er ifølge Monstrums hjemmeside 
et materiale, som lægges oven på fliserne. På illustrationen, som Monstrum 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Trine følger op på det godkendte 
forslag og kontakter Monstrum. 
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b. Etablering af 
cykelstativer (se 
godkendt forslag) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
c. Genetablering af 
fartstriber omkring 
legepladsen 
 
 
 

sendte sammen med tilbuddet, er det lavet i runde former. Mika, Louise m.fl. 
ser gerne noget, der ligger fast oven på fliserne og ikke løse måtter / 
gummifliser. Vi drøftede også kort alternativet med sand/faldgrus som 
faldunderlag, idet der på det ordinære afdelingsmøde, hvor vores forslag ikke 
kom til afstemning, var uklarhed om, hvilken type faldunderlag, der var en 
del af forslaget. Til det ekstraordinære afdelingsmøde var typen af 
faldunderlag dog præciseret som Tiger Mulch. Det viste sig heldigvis, at der 
ikke var nogle, som ønskede sand som faldunderlag. Et argument imod sand 
som faldunderlag er, at der hurtigt kommer sand ud over det hele, dvs. i hår 
og tøj og ind i boligerne. Hermed svarer det godkendte forslag overens med 
mødedeltagernes ønsker, og etablering af sandkasser er således separate 
projekter. 

 
På det ekstraordinære afdelingsmøde havde vi tre forskellige forslag 
vedrørende cykelparkering til afstemning: Billige cykelstativer, dyre 
cykelstativer og overdækning til cykelparkering. De dyre cykelstativer blev 
vedtaget, og det er dem, som vi nu skal have etableret. Idet det er et stort 
beløb, der skal bruges på cykelstativerne, diskuterede vi, om vi skal 
undersøge, om tilsvarende stativer kan fås billigere. Vi er enige om, at det 
naturligvis vil være fint, hvis vi kan få det billigere. Dog skal det i design og 
kvalitet svare til det godkendte (se billede i forslaget), som er sort og 
designmæssigt vil se passe godt ind i vores område. Desuden er der 
montering inkluderet i det godkendte forslag. Det, at montering er inkluderet, 
gav nogle beboere på afdelingsmødet udtryk for, at de foretrak, idet ansvaret 
for montering dermed påhviler leverandøren. Hvis alternative tilbud skal 
være sammenlignelige, bør montering derfor indgå. 
 

Thilde spørger, om der egentlig er interesse for at genetablere fartstriber. Det 
er der blandt mødedeltagerne. Fartstriberne er blevet brugt meget og det så 
godt ud. 

Thilde vil helst ikke tage ansvar for montering. Mika kan godt brænde det 
fast. Vi diskuterer alternativer (maling, spray) samt hvilke penge, der er til 
rådighed til diverse projekter. Vi taler om fremtidige (finansierings-) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mika indhenter tilbud, hvor 
design og kvalitet svarer til det 
godkendte forslag. Og tjekker 
om det evt. kan gøres billigere. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vi vil gerne genetablere 
fartstriber m.m. 
 
Lisbeth følger op og indhenter 
priser/tilbud. Det vil Thilde godt 
være med til. 
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6. Andre aktiviteter for det 

kommende år 
 
a. Træbeskyttelse af 
legeplads og bord-
/bænkesæt 
 
b. Etablering af 
sandkasse(r) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
c. Fælles arbejdsdag den 
25. oktober 2015 

 
 
 

muligheder for fællesarealgruppen i forhold til, at byggesagen forhåbentlig 
snart afsluttes. Det bemærkes også, at intet er sikkert vedr. salget, og at det 
kan tage lang tid, før byggesagen er afsluttet. Mindre udgifter kan dog søges 
af bestyrelsen og kan formentlig dækkes via driftsbudgettet. 

Idet børn over syv år ikke må cykle på stræderne, vil det også være fint med 
ostespil eller lign., som de større børn får glæde af. Det foreslås at høre de 
større børn, hvad de godt kunne tænke sig. Hinkerod er der stemning for. 

 
 
Mødet skal afsluttes, idet tiden er ved at være gået. Pkt. 6 bliver derfor 
gennemgået hurtigt. 
 
 
 
 

 

Vi taler om, hvorvidt vi kan nå at få indkøbt sandkasser til efterårets 
arbejdsdag. Idet et konkret forslag om sandkasse skal behandles på et 
bestyrelsesmøde og at vi forinden gerne vil have mulighed for i gruppen at 
drøfte mulighederne, idet vi mener sandkasse projektet skal planlægges 
grundigt og gennemtænkt, kan det blive svært at nå. Vi er enige omkring, at 
sandkassen skal være af god kvalitet, samt at den designmæssigt skal kunne 
passe godt ind i vores område og den allerede etablerede legeplads. Der er 
stemning for, at det kan blive et projekt på forårets arbejdsdag. Man kan 
hente inspiration hos andre i området, f.eks. har Trine en sandkasse af 
lærketræ, som kan holde omkring 15 år. 

 
Umiddelbart har vi ikke nogle projekter til efterårets arbejdsdag. Andet end 
at vi skal have rykket bord-/bænkesæt tilbage på deres pladser (to stk. på øvre 
område og to stk. på nedre område), samt skrevet placering under bordpladen 
på dem. 
 

 
 
 
 
Thilde skriver en seddel med 
opfordring til de større børn om 
at komme med gode idéer. 
 
 
 
 
 
 

Bord-/bænke kan få sort 
træbeskyttelse til forårets 
arbejdsdag. 

 

 
Dorthe finder nogle forslag vedr. 
sandkasser til næste møde. 
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d. Andre idéer eller 
ønsker? 
 

 
7. Sted for afholdelse af næste 

møde 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. Evt. 
 

Bordfodbold er et hit mange steder, men er dyrt. Petanque nævnes også som 
en idé. 

 

Det viste sig, at meget få ville have mulighed for at deltage i mødet, der var 
planlagt tirsdag den 13. oktober, idet det faldt i efterårsferien. Derfor er 
mødet rykket til onsdag den 7. oktober, hvor Mika også kan lægge hus til. 

Desuden er tidspunktet for de planlagte søndagsmøder den 22. november og 
13. marts rykket til kl. 14-16, da flere så har mulighed for at deltage. Trods 
udfordringerne mht. fastlæggelse af mødedage, er der i øvrigt udtrykt stor 
tilfredshed med den struktur, der er fastsat for mødeafholdelsen. 

Nogle børnefamilier har svært ved at lægge hus til om aftenen, når børnene 
skal sove. Af mulige alternative steder at afholde vores møder nævnes 
Designcaféen og Moskéens mødelokaler, men det fortrækkes fortsat at 
møderne afholdes privat, da vi sædvanligvis ikke er så mange. 

 

Kommende møder: 

Bemærk at næste møde er blevet flyttet fra tirsdag den 13. oktober til onsdag den 7. oktober. Desuden er tidspunktet for de planlagte 
søndagsmøder den 22. november og 13. marts rykket til kl. 14-16. 

• Onsdag den 7. oktober 2015 kl. 19-21 hos Mika i nr. 87, 1. th. 
• Søndag den 22. november 2015 kl. 14-16 hos Pia i nr. 111, 1. tv. 
• Mandag den 11. januar 2016 kl. 19-21 
• Søndag den 13. marts 2016 kl. 14-16 hos Pia i nr. 111, 1. tv. 
• Torsdag den 26. maj 2016 kl. 19-21 


